



## 李忠伟督导安全生产、社会稳定及重点问题整改情况时强调

# 提高思想认识 保持警醒状态 守好岁末安全关

本报讯(记者 叶益鹏)2024年12月31日,县委书记李忠伟督导安全生产、社会稳定及重点问题整改情况。他强调,务必确保工作成效,安全责任重于泰山,不容丝毫松懈,全体干部要提高思想认识,保持警醒状态,如履薄冰,高效平稳落地各项举措,守好岁末安全关。

督导组一行首先抵达叉车违规上路集中扣点。李忠伟现场查看被扣留叉车,详细了解车辆检测进度和日常管理情况。他指出,眼下正值岁末年初的关键时期,安全工作尤为重要,

各相关单位要在依法行政、依法办事的基础上,进一步明确叉车运营规范、跟进叉车使用全过程的规范管理,结合前期案例警示和县域具体情况,主动作为、靠前推进,做到安全、生产两不误。

在随后召开的安全生产、社会稳定及重点问题整改情况汇报会上,县市场监管局汇报叉车整治工作;县应急管理局汇报安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动开展情况;县消防救援大队汇报火灾防控工作;其他参会单位补充汇报;参会

县领导发言。

在具体举措上,李忠伟强调,要关注重点部位,聚焦叉车管理、道路安全、消防安全、传染病防治等突出问题,一如既往抓长效,着力挖掘最优解法,通过堵疏结合,兼顾好安全问题与经济社会发展现实需要;要抓好隐患排查,逐一闭环销号现有隐患,越是困难,越要强化重视,做好协调,在解题过程中提升队伍能力,优化管理服务水平,广泛动员社会力量,有针对性、有策略、有温度地根治一批安全问题;要做好宣传预防,让宣传更精准、更管用、更到位,

确保各项安全知识在社会层面上实现“应知应会”;要提升响应实效,在险情发生的第一时间启动应急抢险,展现日常演练成果,最大程度减少损失、挽回生命;要狠抓工作落实,任你举措有千条万条,不落实就落空,务必端正态度、强化部署、构建闭环,在营商环境方面提供暖心服务,在安全隐患问题上抓到底,守好安全底线,为企业负责,为生命安全负责,为新一年的开门好、开门红做足准备。

县领导陈卿、李爱勇参加督导并参会。

## 县第十七届人民政府第45次常务会议召开

本报讯(记者 杜媛媛)2024年12月30日,县第十七届人民政府第45次常务会议召开。县领导周鸿飞、傅雅涛、周坚、谢岩伟、赵建勇、江静、李爱勇、谢榕辉、孙远、朱振华、章永超出席会议。县委常委、副县长陈伟忠、县政协副主席蓝利明和县委社会工作部、县委政法委(县司法局)负责人列席会议。会议由县委副书记、县长周

鸿飞主持。

会议审议了《中电建云和县石塘镇90MW农光互补光伏发电项目投资开发协议(送审稿)》。会议指出,光伏发电产业是国家战略性新兴产业之一,顺应了国家能源需求转型的需要。发展光伏产业不仅有利于调整优化我县能源结构,更有利于农村集体经济的发展壮大。在光伏发电项目整

体推进过程中,既要做实前期工作,加快项目进度,确保按时完工、尽早投产,又要注重规范化的项目管理和精细化的项目运作程序,持续提升项目经济效益和社会效益。

会议还审议了《云和县国有资产盘活方案(送审稿)》《浙江省海港投资运营集团有限公司一云和县人民政府战略合作框架协议(送审稿)》《浙江大

学控股集团有限公司一云和县人民政府战略合作框架协议(送审稿)》《吴兴区人民政府一云和县人民政府山海协作乡村振兴示范点建设合作协议(送审稿)》《云和县南片区小徐未来社区区块CN02-03-07-01地块项目开发建设(实施)模式(送审稿)》;听取了云和县2024年法治政府建设工作情况汇报(书面)。



眼下,位于石塘镇汀村云和湖畔的水杉变得通红,美丽的景色吸引了一拨又一拨游客在此游玩拍照。

刘海波文/摄

## “街乡”合力蹚出下山安置进城农民新生活

本报讯(记者 叶珊珊)“最初的时候,居民们不同的生活习惯、思想观念,加上环境变化、社会化管理等给社区工作带来不少困难挑战,仅一项环境整治就招来不少反对的意见。几年努力下来,这里发生翻天覆地的喜人变化,更没想到的是,我们以社区为试点打造的‘街乡共治’治理模式还入选全国第四批乡村治理典型案例……”日前,在推进下山转移安置社区党建工作试点会上,白龙山街道大坪社区党委书记毛少岳回望大坪社区蜕变之路时,满是感慨。

大坪社区是云和最大的异地搬迁安置社区,由岩铺小区、大坪小区、云甬小区组成,现有人口7000多名。在这里,“街乡共治”这篇文章从小县城的偏

远农村写到了全国乡村治理大舞台,也实现让农民进城安心、放心、舒心。

“多年前,大坪小区有一位居民找到社区反映,楼上邻居擅自改变房屋结构布局,将卧室改成洗手间,卧室上方哗哗的水声,让楼下这位居民的休息睡眠受到很大影响,社区多次组织双方调解但都未能成功。后来,我们把双方搬迁前户籍所在乡镇的乡、村干部请过来再次调解,最终稳妥化解该起矛盾纠纷。”毛少岳介绍说,正是这次矛盾纠纷调解启发了她,由社区牵头在居民“家门口”成立“解忧超市”,成功借助“街乡”合力找到社区治理的良策。“我们‘解忧超市’有自己的才库,整合了社区中下山安置的53个村的村两委及网格员力量,充分发

挥人熟事熟的优势,实行‘群众点单、社区派单、村干部接单’服务模式,助力实现小矛盾不出网格、大矛盾不出社区。”毛少岳说。

聚焦新市民融入难、管理难、致富难等问题,2019年,云和主动承接全国乡村治理体系建设试点任务,探索推进“街乡共治”试点工作,建立以流入地街道党工委、流出地乡镇党委为核心的“街乡共治”党建联建机制,实行城区街道办事处和山区乡镇政府服务共治的模式,在大坪社区成立全市首个“街乡共治”服务中心。现如今,“街乡共治”有了新升级,地域相邻、人文相亲、经济相融的白龙山街道与雾溪畲族乡实施白龙山一雾溪“街乡共治”示范片区组团发展,走出一条山

区县域新型城镇化发展新路径。在此前的白龙山街道云景平台征收工作中,该组团发展模式发挥了“1+1>2”作用,为涉及两地村民的民意征询等提供了便利,也为征收工作按下了“快捷键”。

“下一步,我们将全力推动‘街乡共治’示范片区组团发展新模式‘跑起来’,通过机制上组团共进、资源上组团共享,成效上组团共富,努力走出一条可复制推广、具有云和辨识度的‘街乡共治’新路子。”白龙山片区相关负责人表示。

打造全国山区县域  
新型城镇化共富样板

## 以项目建设『加速度』带动云和『开门好』

### 李忠伟调研重点项目建设及『开门好』工作时强调 抓实抓牢项目建设『牛鼻子』

本报讯(记者 叶益鹏)1月2日,县委书记李忠伟调研重点项目建设及“开门好”工作。他强调,要深入贯彻市委五届七次全会精神暨市委经济工作会议精神,抓实抓牢项目建设“牛鼻子”,全面奏响“奋斗实干、担当争先”最强音,以项目建设“加速度”带动云和“开门好”,为全市一鼓作气挺进跨越式高质量发展作出云和更大贡献。

在云和县城东公共停车场工程与云和县妇幼保健服务中心整体迁建和托育综合服务中心新建项目施工现场,李忠伟详细查看项目总体规划图,了解建设、纳统进度。就推进项目建设,加快完善城市功能,李忠伟指出,要立足长远、科学调度,统一梳理谋划管线迁移需求,早部署、早推进,在主观意识上争先赶超,在系统操作上走在前列,以全局思维谋划好市政工程的方方面面,以重点项目的落地,带动城市功能、活力的提质升级。

“目前施工进度顺利吗?”“现场有多少工人?”走进童话小镇主题酒店项目和云和县城西户外全民健身区(体育公园)建设项目现场,李忠伟对照施工效果图,与项目负责人就建设规划、征收进展等内容展开深入探讨。开拓共富先行之路离不开优化富民举措,活化文化资源,李忠伟强调,城市建设不是彻底的推倒重建,要着力保护和发掘好古树、古建筑等景观风貌资源,留住“文化味”,为城市添内涵、树形象,持续提升城市的对内凝聚力与对外吸引力。

走进那云和湖全域旅游项目一期施工点位,李忠伟认真听取项目进度介绍,询问施工难点堵点,并就强化部门协同配合、做好项目安置提供指导意见。那云和湖全域旅游项目是推动实现县域文旅深度融合发展的关键助力,李忠伟指出,各相关部门要聚焦总体发展目标,密切配合,持续为物流运输等难点堵点解题,为项目加速推进献计献策,不断践行浙江省委“以高质量发展为首要任务、以缩小‘三大差距’为主攻方向、以改革创新为根本动力、以满足人民美好生活需要为根本目的”的工作部署,推动项目早日落地,为乡村振兴、产业发展、居民增收提供更大支持。

县领导傅雅涛参加调研。

## 云和成功创成浙江省AAAA级景区城

本报讯(记者 王凤凤 通讯员 李晓慧)2024年12月31日,浙江省2025年省4A级景区城名单正式揭晓,我县榜上有名,成功创成浙江省4A级景区城。

近年来,我县以“立足木玩产业、推进景城联动、日赏云和梯田、夜游童话城区”为总体思路,将5.58平方公里的主城区(北至城北路,东至狮山路,南至祥云路,西至城西路)作为核心区域,全力打造集集童话产业、山水颜值、宜游生活于一体的5A级景区标准的县城。

在打造“木玩名城”方面,以木玩童话小镇为标志性工程项目,总投资达50亿元。小镇坚持“木玩+”的核心发展理念,致力于建成木玩文创高地、幼教研学基地和童话度假胜地。目前,小镇已建成小镇客厅、童话云和展示馆、童话堡等一系列特色项目,并成功入选浙江省首批文化基因解码成果转化利用示范项目,创建为国家3A级旅游景区。同时,小镇还积极开发木玩文创产品,推出系列文创衍生品,并在中国文化旅游产业博览会上大放异彩,吸引了大量年轻观众。

在擦亮“山水之城”童话颜值方面,我县按照“老云和·新童话·真山水”的营城理念,精心打造了一系列景观节点,如木玩童话小镇、仙官大道童话视窗、采真里历史文化街区等。同时,通过发布《童话云和城市建设导则》和城市形象视觉系统,推出城市吉祥物云兔卯卯,进一步擦亮了“万里挑一 童话云和”的城市品牌。此外,还结合美丽大花园品质提升专项行动,持续推进浮云溪流域综合治理工程和采真里街区有机更新,使城市景观界面更加高品质。

在营造“宜游美城”童话生活方面,我县秉持“景城一体、主客共享”的建设理念,不断优化城区公共文化供给和新型消费业态。目前,已建成多个城市书房、图书馆分馆、文化驿站等公共文化设施,并开展了丰富多彩的文化活动。同时,还高品质建设了主题酒店和市集品牌,如“柳林雅集”“童话市集”等,为游客提供了丰富的文旅产品。

云和成功创成浙江省AAAA级景区城,是全县上下共同努力的结果。未来,我县将继续秉持“立足木玩产业、推进景城联动”的发展理念,不断提升城市文化软实力、旅游竞争力、发展聚合合力,为打造诗画浙江大花园最美核心区示范标杆作出新的更大贡献。

## “云璟台15分钟品质文化生活圈”入选省文化圈创新案例名单

本报讯(记者 王凤凤 通讯员 叶云涛)近日,浙江省文化广电和旅游厅公布了2024年度浙江省“15分钟品质文化生活圈”创新案例入选名单,我县“云璟台15分钟品质文化生活圈(活动组织类)”入选。

据悉,“云璟台15分钟品质文化生活圈”致力于组织、宣传、推广文化活动、研学培育以及品牌打造等方面的工作,结合“线上+线下”传播机制,为市民提供了丰富多彩的文化活动体验,实现文化滋养、民心共融。文化生活圈组建以来,云璟台小区结合不同节日、纪念日和市民的实际需求,累计举办非遗舞狮、戏曲文化沙龙等多种形式的文化活动130余场,惠及群众8万余人次。

下步,我县将以此次入选为契机,努力扩大创新案例的引领带动作用,持续提升我县公共文化品质建设、运营和活动服务效能,构建更加高品质的现代公共文化服务体系,不断提高群众的获得感和幸福感。